JING SHEN WEN MING BAO

2021年3月4日 星期四

本报(精神文明网)网址 http://www.jswmw.com.cn

本报讯(记者 赵青)3月3日, 试点的基础上,该市同步推进永 定区、长汀县、连城县、漳平市新 时代文明实践中心建设工作。目 前,7个县(市、区)实现县级新时 也是福建省首个设区市新时代文 代文明实践中心全覆盖,75个乡 镇街道设立了新时代文明实践 所,923个村设立了新时代文明

> 龙岩市文明办相关负责人表 示,成立新时代文明实践中心是继 2018年11月龙岩市成立新时代 文明实践中心试点工作指导组,组

龙岩市新时代文明实践中心成立

建政策宣讲、科技下乡、医疗卫生 文体活动、暖心帮扶等5支志愿服 务队伍后,全面推进全市新时代文 明实践工作的又一举措。下一步 全市将按照"抓龙头、强支撑、促提 升"的工作思路推进县级新时代文 明实践中心提质增效,做大做强乡 级所,做活做特村级站,力争在今 年6月前实现乡级所和村级站全 覆盖,并积极探索新时代文明实践 的"龙岩模式",为新时代文明实践 贡献"龙岩经验"。

国内统一连续出版物号 CN 51-0055 邮发代号 61-19

这场大考中,茅台集团的答卷为何如此优秀?

在2月25日举行的全国脱贫 攻坚总结表彰大会上,茅台集团获 全国脱贫攻坚先进集体荣誉称号。

"茅台集团以国有企业的担 当作为,尽心尽力做好帮扶工作, 确保在脱贫攻坚'期末考试'中交 出一份让人满意的'茅台答卷'。" 茅台集团党委书记、董事长高卫 东表示,脱贫攻坚是茅台"输不起 的战役"

在茅台集团的带动下,包括 贵州茅台酒股份有限公司、习酒 公司、茅台生态农业公司、保健酒 公司等多家公司也积极参与扶贫 工作,开展对口产业帮扶。

自2015年贵州省委、省政府 明确茅台集团对口帮扶遵义市道 真仡佬族苗族自治县以来,茅台 集团累计支持3.2亿元用于基础 设施补短板、产业发展强动力、民 生保障改环境、党建扶贫炼队伍, 全面助推道真成功"摘帽、出列和 清零"。

与此同时,茅台集团以产业 化思维带动仁怀市、丹寨县的产 业链发展,推动脱贫攻坚和乡村 振兴有机衔接,探索出了一条产 业扶贫的"茅台战法"。茅台集团 以自身为圆心,在扶贫工作中探 索了"品牌带产业、企业带基地、 合作社带农户"的产业扶贫模式, 以"公司+基地+贫困户"的方法, 把贫困农户纳入茅台的产业链条 中,取得良好效果。

道真县实现产业嬗变

2015年5月13日,道真县成 为茅台集团精准扶贫对象。到 2019年,道真县顺利完成酱香系 列酒用有机高粱1万亩种植计划 和 3000 吨收储计划, 使 2610 户 9135人受益,户均增收6780元。 2020年,茅台集团收购酒用有机 高粱6000吨,惠及1万多户3.5万 余人,户均增收6000余元。

同时,茅台集团结合当地特 点,扶持壮大6个村的村级集体 经济,再次出资3000万元为6个 村兴建食用菌帮扶园。6个村的 300个大棚已于2020年9月正式 投产,为道真县"菜县菇乡"产业 打造再添一把旺火。

2019年,茅台集团累计投入 定点帮扶资金5771.26万元,助力 道真县全年脱贫5262人,实现贫 困村和贫困人口全部"清零"并脱 贫摘帽,取得了"行更便捷、富有 来源、学有保障、住有安居、心有 所向"的成效。

丹寨县"小蓝莓大作为"

在丹寨县,蓝莓产业已成为 茅台集团最新的业务布局。小蓝 莓大作为,茅台集团在丹寨县也 写下了一篇产业扶贫的好文章。

茅台生态农业公司先后投资 3亿多元,建立200多亩的蓝莓加

工产业园,收购蓝莓6000吨。以 产业助扶贫,向当地农民传授蓝 莓种植技术,完善丹寨当地的相 关产业链,充分发挥产业在扶贫 事业中的引领作用,扩大就业岗 位,带动区域经济整体向好。截至 2018年底,在丹寨发展蓝莓 12000余亩,超过5600户贫困户 通过种植蓝莓实现脱贫致富。

记者从福建省龙岩市文明办获悉,

龙岩市委编委会日前研究同意成

立龙岩市新时代文明实践中心,这

时代文明实践中心建设试点工作,

市委书记李建成多次作出批示,强

人全国新时代文明实践中心建设

调要整体谋划一体推进。

龙岩市一直高度重视全国新

在上杭县、武平县、新罗区列

明实践中心。

经过五年的发展,茅台集团 探索出了一条"龙头企业带产业、 基地带合作社、合作社带贫困户" 的"三带模式"。

"以更大的国有企业担当,助 力地方脱贫攻坚,是茅台集团义 不容辞的责任。"茅台集团总经理 李静仁提到,生态农业公司成立 之初,就定位为产业扶贫,是茅台 集团助力脱贫攻坚的重要项目。

仁怀等地高粱飘香

公开信息显示,茅台集团将

仁怀市、遵义市播州区、汇川区、 习水县、毕节市金沙县划定为茅 台酒有机高粱种植基地,实施工 业反哺农业,大幅提高原料收购 价格,使种植面积达约100万亩, 带动近10万农户增收3.5亿元

自2012年以来,茅台集团通 过强化对有机高粱、有机小麦的 采购,以及临时性雇佣等方式,让 贵州、四川、河南等省累计近300 万人获益。

应该说,茅台的产业扶贫之 路,是在充分了解扶贫对象的基 础上,利用自身大企业优势,做 到了扎得深、打得准、做得牢、行 得通。

作为国内白酒行业的龙头企 业,茅台不仅懂农业、知农民,更 利用大企业的资源优势,将先进 的产业发展理念通过扶贫向外传 导,更好、更快地助力贫困地区脱 贫致富。







福建龙溪轴承(集团)股份有限公司联办



、交通避以 民警、义名

了们传授安全此了《局交警大队》 瑜 李泓晓

小游园大公园 一步一景 铜陵打造城市绿色风景线

公园是城市里人与自然连接 的重要纽带。近年来,安徽铜陵以 "绿"为底建设不同类型的城市公 园,为市民提供优质的"生态产 品",打造城市绿色风景线。

"口袋公园"∮扮靓街角

近日,带上玩具桶和塑料铲, 铜陵市民阮先生和两个孩子从居 住的天香牡丹园小区出发,步行 三分钟来到了杨村游园。傍晚时 分,这里已经聚集了不少前来休 闲锻炼和遛娃的市民。"有花有 草,有沙池等儿童游乐设施,还有 供成人锻炼的步道和体育设施, 这里麻雀虽小但是'五脏俱全'。" 阮先生说,闹市之中能有一个休 闲和亲近自然的地方很难得。

阮先生所居住的小区,周边 是住宅区域和商圈,人口密集、人 气较高,生活虽然便利但在杨村 游园建成前缺少"自然气息"。铜 陵市有关部门精心设计,科学利 用该区域高低起伏的地形变化, 于50余亩的有限空间内打造了 功能齐全的城市"口袋公园"。如 今,杨村游园成了周边市民休闲

好去处,成为闹市中一道亮丽

近年来,铜陵市按照"300米 见绿、500米见园"的思路,结合 环境整治、水系治理、各类主题教 育等,大力推动城市"口袋公园" 建设。在布局选址时,充分利用水 系沿线、"脏乱差"整治区域、边角 闲置地块等,因地制宜拆违建绿、 整治增绿、见缝插绿,并做好乔、 灌、花、草的搭配种植,营造绿化 优美、景观丰富的城市绿色游憩

"推窗有绿、出门见园,我们 已经高标准建成了杨村游园、汇 景公园、廉政公园等一批具有生 态、游憩、教育功能的城市'口袋 公园',目前共计28个。"铜陵市 住建局调研员朱安平介绍,"口袋 公园"满足了市民日常休闲、健 身、学习的需求,扮靓了街角也点 亮百姓生活。

湿地公园∮涵养"绿肺"

"以前这边是没人来的'龙须 沟',如今成为了网红打卡地,变 化真大。"家住铜陵西湖湿地公园 旁的市民刘芳感叹。

铜陵西湖湿地公园里,湖水 潋滟,四季有不同的花海,小岛上 不时有栖息的野生动物"露脸"。 刘芳已经将逛湿地公园融入了自 己的生活。

湿地是水陆相互作用形成的 独特生态系统,具有季节或常年 积水、生长或栖息喜湿动植物等 基本特征。铜陵西湖湿地公园最 早是一片水域,其后伴随围湖造 田步伐逐渐变成了零星水泽,在 城市建设中又一度变成农田、鱼 塘、藕田、自然滩涂,其中西湖大 沟作为铜陵城市污水主要排放通 道之一,环境较差。

让湿地美起来,扮靓城市家 园。铜陵市十年前即开始编制西 湖湿地公园建设详规,其后从退 田还湖到湿地建设,建设方案几 易其稿,但始终坚持最大程度保 护湿地原有生态环境,在改善西 湖水质、留存自然湿地生物链的 基础上为市民提供原生态特色的 户外休闲场所。

经过多年努力,西湖湿地终 于从图纸变成了实景:健康半岛 区、湿地体验区、生态恢复区、湖

光春色区,组成一幅巨大的生态 画卷,重现古时"平湖一望漾晴 空、绕岸荷香送远风"的唯美

如今,水域面积1.61平方公 里、湿地景区面积1.81平方公里 的铜陵西湖湿地公园,拥有铜陵 市城区最完整的涉禽鸟类生态系 统和200余种野生动物,获评国 家级城市湿地公园、4A级旅游景 区,成为人与自然交融的场所、市 民品质生活的"窗口"。铜陵西湖 湿地公园开园以来,每年游客接 待量超过50万人次。

滨江公园∮打造绿廊

"摆好姿势,看向我,笑一 笑。"近日,暖阳下,铜陵市滨江 生态公园,游客王道俊用手机给 妻儿拍照。沿着公园内的滨江绿 道行走,望着微波粼粼的江水、 清新整洁的江岸和美若画屏的 景致,王道俊感叹"要留影的点

万里长江从铜陵穿境而过。 然而作为滨江城市,曾经的铜陵 却有着"临江不见江"的尴尬-

长江岸边小码头林立,晴天泥沙 满地、灰头土脸,雨天泥水横流、 没地方下脚。

铜陵市2012年起启动实施 滨江生态岸线整治,打造滨江生 态公园,历经第一期滨江生态岸 线整治工程、第二期滨江生态岸 线北延伸工程、滨江生态岸线南 延工程建设。生态护坡、园林绿 化、临江步道、绿道等构成了全新 岸线景观。

北伸南延,延长的是魅力岸 线,拓展的是内涵功能。在铜陵 滨江生态公园内,有由废弃码头 改造成的全民阅读点铜陵滨江 码头书屋,在此可享江上看书的 别样韵味;有水天绿洲、古渡春 秋等特色景致,可知城市人文历 史;有一岸之隔、同获"中国人居 环境范例奖"的黑砂河下游生态 岸线整治工程;有利用原有的码 头、堆场和船厂改造而成的滨江 生态体育公园。

"滨江生态公园建成后被很 多铜陵市民誉为'铜陵外滩',与 其说是类比,倒不如说是贴合了 铜陵人民'拥江更亲江'的情怀。" 朱安平说。







漳州片仔癀药业股份有限公司联办

荥

阳

首

新

时

代

文

明

立

践

动

周

本报讯(何可蒋士 勋)3月2日,河南荥阳首 届"新时代文明实践推动 周"活动集中启动仪式在 荥阳植物园好人广场拉 开帷幕。来自省、市文明 单位代表、文明志愿者齐 聚荥阳,共同推动新时代 文明实践工作再上新

活动现场,狮舞表 演、老年模特队表演吸引 许多群众驻足。文明志愿 者将《河南省文明行为促 进条例》《郑州市文明行 为促进条例》发放到群众 手中,同时开展文明旅 游、文明交通、文明餐桌

近年来,作为全国新 时代文明实践中心建设 试点县(市、区),荥阳按 照"十有"标准建成建筑 面积2600平方米的新时 代文明实践中心,在15 个乡镇、街道建立了新时 代文明实践所,在301个 行政村、社区建成新时代 文明实践站,在46个市

直单位建成文明实践分中心。将村 (社区)文化广场、长廊、游园等室 外场所改建成"新时代文明实践广 场""聊天说事文明实践长廊""文 明实践大舞台"等百姓身边的文明 实践阵地53个。培育了"修身行善 明礼守法"全民志愿服务、"四季 风"文化惠民工程等192个志愿服 务项目,开展各类宣传宣讲9000 多场次,受教育群众达50万人次。

据悉,本次"新时代文明实践 推动周"自3月2日开始,持续至3 月7日结束,在全市开展"讲文明 礼仪""学党史国史""送文艺节目" "献暖暖爱心""送健康科普"等五 大主题日文明实践活动。



《准予广告发布登记决定书》编号(川市监广登字[2019]0001号) 电子信箱:jswmb-bjb@163.com 定价:月价34元 季价99元 全年价398元 编辑 陈早先